

本报零售点挂牌了 市民买报方便了

本报讯 为了方便群众购买《京九晚报》，由京九晚报发行中心为市区内书报摊点制作了精美的零售点牌子，并免费帮其悬挂。

昨日上午，京九晚报发行中心工作人员来到株洲路商丘市中心医院大门旁的书报亭，帮助摊主将一个鲜红色的“京九晚报零售点”牌子悬挂起来，牌子上写有京九晚报的办报理念“影响力决定价值”和订报热线等内容（如图）。

记者看到，《京九晚报》零售点的牌子挂起之后，吸引了不少市民的关注。很快就有多位市民走过来，购买当天的《京九晚

报》。刚要到商丘市中心医院输液的刘先生看到牌子后，就走来购买了一份报纸。他说：“非常喜欢咱商丘人自己的晚报，因为工作的原因经常没时间在单位里读报。现在能看到街头出现醒目的京九晚报零售点，购买报纸就方便了很多。”

据了解，截至昨日下午，京九晚报发行中心已经发放200多个京九晚报零售点的牌子。如果市区内的书报摊点想零售《京九晚报》，可以到京九晚报发行中心免费领取或者让发行人送上门。详细情况可以拨打电话2614696咨询。

文/晚报记者 鲁超
图/晚报首席记者 魏文慧



老人户籍信息正在恢复中 到了元旦身份证应能办

交办事件

家住夏邑县李集镇关庄行政村赵庄村的陈德岁：我父亲陈长修只有一代身份

证，半个月前去派出所申请办理二代身份证时民警却说没法办了。眼看着一代身份

证就要作废了，请记者帮忙。

交办时间：11月8日

记者报告

陈德岁说，他的父亲陈长修是1926年出生的人。以前只办理有一代身份证。听说到了2013年的1月1日一代身份证就要作废了，前几天去派出所办二代身份证。办理户籍业务的民警却说电脑系统里陈长修的户籍信息已经被注销了，无法办理二代身份证。

11月12日，记者联系到了夏邑县李集派出所所长李家强。李家强说，可以让陈德岁来派出所，将安排人员帮他办理。

11月13日，陈德岁前往李集派出所。找到

李家强，了解到其父亲申领二代身份证的材料已经上报。陈德岁说：“感谢记者帮忙，材料派出所已经报上去了。李所长说，大概到明年元旦前后等市公安局审批了就可以办身份证了。”

随后，记者联系到李家强。他说，因为电脑系统里没有陈长修的户籍信息，所以得知这个情况后已经让本人写出申请，然后由民警填写调查材料和表格并上报到县公安局了。等陈长修的户籍信

息恢复后，就可以帮他办理二代身份证了。

“确实存在这样的情况，自去年开始对双重户口进行清理。其中有同名同姓同出生日期的，也有年满90周岁没有注销户口的。”市公安局治安支队四大队大队长杨勇说，因为一些居民在长辈去世后没有去派出所注销户籍，导致很多已经去世老人的户籍信息一直存在。自去年开始，对这样的情况也进行了清理。如果是年满90周岁的居民，由民警核实其已经去世的就将注销其户籍信息。如果因某些原因，导致人健在户籍信息没有了的，可以持身份证、户口簿和本人的申请到派出所申请，其余手续将由派出所来完善并上报县、市公安局审批。一般来说，在一个月左右就可以恢复其户籍信息了，之后就可以正常办理各种户籍业务。

晚报记者 鲁超



商运集团

遇到难办事 您就说句话
晚报派记者 帮办就是啦

帮办记者

刘春正

电话：15565879889

鲁超

电话：15503708228

吴海良

电话：2183936

宋亚威

电话：15090636636

中国移动通信 CHINA MOBILE

校讯通 家校合力让成长更有力

为什么要加入中国移动校讯通？

- 任何信息不能遗漏：了解孩子学习情况、在校表现、日常作业，及时收到学校通知。
- 帮您解决教育问题：获得更多、更科学的教育方法。家、校合力才能促进孩子成长。
- 专业打造教育网站：为您提供更丰富的教育资讯和互动交流平台。
- 网站特色功能，为您免费提供！

学籍管理、在线课堂、文库、博客、阅读乐园、签到向导、精彩不断！

如何加入校讯通：

- 联系班主任，由班主任在网站或后台统一添加。
 - 家长用手机编辑短信“班主任手机号码+学生姓名”发送到1065705001。
 - 登录校讯通网站www.xxt.cn，点击“开通校讯通”。
 - 家长用手机拨打12556167，专业客服人员帮您加入。
- 重要提醒：上述4种方式开通，您均会收到开通提示短信，及时回复“是”才能开通！

联系我们

校讯通网址：www.xxt.cn

客服热线：12556167

中国移动通信集团河南有限公司商丘分公司



商丘文史大家说阏伯

交办事件

家住睢阳区古城办事处的闫先生：华商节后，我带着一家人去火神台、华商广场去玩时发现一个问题，就是火神台的别称叫阏伯台，我想了解阏伯是个神

话故事中的人物，还是真有其人。麻烦记者请教一下商丘的文史专家给俺“补课这一课”。

交办时间：11月14日

记者报告

阏伯台是我市著名的旅游景点，阏伯是商丘的历史名人。阏伯究竟真有其人，还是传说中的人物？闫先生所反映的这个问题，或许是不少商丘人想要问的。接“帮办令”后，记者专门采访了我市的一些文史专家。

据睢阳区文联原主席、商丘文史大家尚起兴介绍，阏伯在历史上是真有其人，而不是虚构的人物，因为这是有史书记载并经过专家考证的。尚起兴说，阏伯(è bó)为三皇五帝之一的帝喾高辛氏之子，今河南商丘人，相传为帝喾后妃简狄吞鸟蛋而生。“他是商祖王亥的六世祖，成汤的十三世祖，生活在距今4000年前，和大禹为同一时代的人，被赐为子姓。”尚起兴告诉记者，《诗经·商颂·玄鸟》中说，天命玄鸟，降而生商。《春秋左传·昭公元年》曾有记载，昔高辛氏有二子，伯曰阏伯，季曰实沈，居

于旷林，不相能也。日寻干戈，以相征讨。后帝不臧，迁阏伯于商丘，主辰。商人是因，故辰为商星。迁实沈于大夏，主参，唐人是因，以服事夏商。据尚起兴考证，阏伯在他的封地——“商”做火正，也就是掌管火种的官，他忠心耿耿，深受当地人民爱戴，人民尊他为“火神”。当时，阏伯在管火的同时曾筑台观察星辰，就是火神台，为我国古老的天文学作出了贡献。他死后葬于封地。由于阏伯封号为“商”，他的墓冢也被称为“商丘”。尚起兴认为，火神台是中国最早的天文台。

商丘燧皇陵景区管理处(原火神台景区管理处)副主任胥敬山经过多年的研究，也认同尚起兴的观点。“阏伯是一个真实的历史人物，这一点是不容置疑的。”胥敬山说。

晚报记者 吴海良

失物招领台

昨天，家住团结路商运集团物业小区的郭林说，他从新建路与凯旋路之间的团结路到达商丘市第一实验小学西门时发现自己的黑色皮腰包遗失了。腰包内有一个装有多张银行卡的

卡包、一个装有自己身份证的钱包和一个蓝牙耳机。身份证上的名字是郭林，住址就是商运集团物业小区。捡到者请拨打15939088822联系郭林。

晚报记者 鲁超